

“喜羊羊”暴力 “熊出没”粗俗

这两部动画片被央视《新闻联播》点名批评；两片将修改后再播，动画片国标年内出台



核心提示

□据《新京报》

10月12日的《新闻联播》报道称，央视动画责任有限公司等十家动画制作机构，与央视少儿频道等十大动画播出机构联合发出倡议，号召全行业承诺不制作和播出暴力失度、语言粗俗的动画片。其中，《喜羊羊与灰太狼》和《熊出没》被点名，称由于片中存在暴力失度、语言粗俗等问题，两片正在整改。据悉，新闻出版广电总局年内将出台国产动画片内容标准，对暴力、低俗、危险情节和不文明语言做出严格限制。



相关链接

为孩子们制作播映健康有益动画片倡议书(节选)

坚决摒弃暴力、低俗、有害的情节。避免在动画片中出现暴力、血腥、恐怖、低俗、色情的情节和画面，避免出现容易被儿童模仿的攻击、伤害、自残、虐待、犯罪等行为，避免在动画情节中出现将日常用品用于危险用途，避免出现追求感官刺激、展示阴暗心理、渲染吸毒赌博等情节和画面。

自觉维护祖国语言的规范性和纯洁性，不在动画片中使用粗话、脏话以及带有侮辱性的语言。

对于含有不良元素的动画片不发行，不播出。

1 “喜羊羊”“熊出没”被指暴力、粗俗

国产原创系列电视动画片《喜羊羊与灰太狼》描写了一只想吃却永远吃不到羊的灰太狼。自2005年6月推出后，该片风靡一时，成为风头强劲的国产原创动画片之一。然而，片中也有一些暴力画面易被儿童模仿。此前就曾有人因模仿片中情节，烧伤玩伴的事故。据统计，在《喜羊羊与灰太狼》中，灰太狼被平底锅砸过9544次，被抓过1380次；喜羊羊被煮过839次，被电过1755次。

而动画片《熊出没》播出时也曾引起部分家长质疑，有家长提出该动画片10分钟里出现21句脏话，并指出片中光头强整天叫嚣“臭狗熊，我要砍死你”，拿着电锯到处挥舞。而片中光头强的“枪”也成为小朋友们喜爱的玩具。

2 浙江卫视今年暑假后已停播“喜羊羊”

北京卫视卡酷动画频道曾播放过这两部动画片，而浙江卫视也曾经长时间播放《喜羊羊与灰太狼》。13日，记者采访了这两个电视台的相关负责人。

浙江卫视的工作人员表示，今年暑假后他们就没有播“喜羊羊”了，近期也没有播这部动画片的计划，而寒假的播出计划目前还没有出来，“我们可能用自制动画片《蓝巨星和绿豆鲨》代替”。北京卫视卡酷动画频道的工作人员接到记者电话时表示不清楚台里的排播情况，当记者想进一步采访，再次致电时，对方已经“呼叫转移”。

时隔80多年 中国无声电影《盘丝洞》重映挪威

□新华社奥斯陆10月13日专电(记者 李国荣 刘敏)

中国早期无声电影《盘丝洞》13日借正在挪威首都奥斯陆举行的南方电影节之机，时隔80多年再度与挪威观众见面。

本片时长约1小时。在放映过程中，一位挪威钢琴演奏家全程伴奏。挪威电影学院放映厅内不时爆发出笑声。

1927年，上海影戏公司根据《西游记》第72回和第73回改编摄制了轰动一时的《盘丝洞》。1929年1月，该片在奥斯陆首映时改名为《蜘蛛精》。当年1月18日，挪威《晚邮报》刊登了用中文和挪威文制作的本片海报，并称这是第一部在挪威放映的中国电影。

专门研究中国电影史的英国学者克里斯·贝里介绍，现存的中国早期无声电影目前不超过10部。

挪威国家图书馆影像资料部主任理查德·耶姆斯向记者介绍，两年前，该图书馆整理修复早期电影资料时，偶然发现几盘已经有些损毁的硝酸片基电影胶片，经与多个专家联系沟通，最终确认这是据称已在中国失传的经典影片《盘丝洞》。

挪威国家图书馆表示正在联系中国电影资料馆，准备复制一份给中国。



《盘丝洞》剧照

麻辣快评

让孩子健康成长 不能是一句空话

□柴婧

这么多年，喜羊羊没被灰太狼吃掉，而是被《新闻联播》“抓”住了。

有一次，我在马路边看到有个三四岁的小女孩，她戴着光头强的安全帽，拿着一把玩具电锯在锯树。当时我还和朋友笑谈：“这个小姑娘入戏太深！”

有个朋友告诉我，她的儿子很喜欢看《喜羊羊与灰太狼》，最爱冲着她叫“老婆”，还经常指挥她打她的老公。这个朋友说：“我真怕孩子在幼儿园里也找个‘老婆’，还有，他要是觉得老公就应该被老婆打，那到时候我不得心疼死！”现在

看来，朋友的担心并不多余，相信有很多家长跟她一样，对孩子看动画片的事儿一直心存紧张。

怎么样才能让孩子的身体、心理都健康成长？说难也不难，孩子喜欢模仿，家长就得做好表率。多带孩子接触大自然，在户外玩耍时教孩子一些生存技能，也可以把我们小时候做过的游戏教给孩子，例如红灯绿灯不准动、丢沙包、跳房子等，相信孩子也会乐在其中。

在动画片分级制度还未能实施的今天，尽量减少孩子沉迷于电子产品的时间，就是最简单、最直接的做法。